



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2023年5月9日 星期二

农历癸卯年三月二十

HEZE DAILY 第9690期 今日八版



菏泽通二维码

## 习近平将主持中国-中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

# 习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

## 王沪宁蔡奇参加会见

任蔡奇参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出，海外侨胞具有融

通中外的独特优势，是连接中国与世界的重要桥梁和纽带，是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行，深入践行构建人类命运共同体理念，积极促进世界和平与中外友好，积极促进全球发展与合作共赢，积极促进中外交流与文明互鉴，在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上

谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题，来自130多个国家和地区附近的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。



长江路快速路进入匝道桥施工阶段

重点项目  
巡礼

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

## 抢抓机遇 拼搏实干

# 在“后来居上”新征程中彰显鄄城担当

——访中共鄄县委书记孙伟

日前，我市召开新一轮“突破菏泽”推进大会。鄄城县如何立足自身实际，抢抓发展机遇，在新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”行动中跑出高质量发展的加速度，闯出后来居上的新路径？记者专访了中共鄄城县委书记孙伟。

记者：面对新一轮“突破菏泽”这一历史机遇，鄄城县如何科学把握形势，找准发展定位，完善工作思路，实现更大突破？

孙伟：鄄城县将全面贯彻会议精神，抢抓新的发展机遇，聚焦聚力建设“现代农业大县、新型工业强县、文化旅游名县”中长期战略安排，进一步完善“一二三四”工作思路，即“把握一个定位、确保两个高点、实现三个翻番、打造四大名片”。为把这一思路细化量化具体化，我们确定了十条工作主线，即“全面加强党的建设、全面深化改革、安全生产、信访维稳、生态环保、乡村振兴、招商引资、产业重点项目、城镇化建设、文化旅游”十项重点工作，以不达目的誓不罢休的韧劲，持续用

力、久久为功，确保各项工作任务按时高标准推进。

记者：产业是经济发展重要支撑，结合新一轮“突破菏泽”重大部署，鄄城县是如何抓产业培育发展的？

孙伟：鄄城县将紧紧围绕会议精神，大力培育主导产业，促进工业经济高质量发展。为此，我们立足鄄城县化工产业园被评为全省唯一一家数字经济化工园区这一独特优势，积极对接全省“十强产业”和菏泽市“231”产业体系，谋划构建了以县经济开发区为主体，以医疗器械产业园、智能制造产业园、新能源新材料产业园、铁路商贸物流产业园为骨干的“一区四园”高能级产业园区，全力推动生物医药、高端化工、中医药、新能源新材料四大产业链。为把这一思路细化量化具体化，我们确定了十条工作主线，即“全面加强党的建设、全面深化改革、安全生产、信访维稳、生态环保、乡村振兴、招商引资、产业重点项目、城镇化建设、文化旅游”十项重点工作，以不达目的誓不罢休的韧劲，持续用

睿鹰产业园为代表的生物医药产业不断壮大，仅投产运营的睿鹰一期项目，2022年产品销售额5亿元左右，纳税6315万元，扣除增值税抵退税等影响，纳税近9300万元，成为鄄城县工业企业纳税第一大户；以龙蟠山东科技产业园为核心的新能源新材料产业异军突起，该产业园涵盖

7期项目，前3期项目产销两旺，4至6期项目均将于2023年底投产，7期项目计划6月底开工，全部满产达效后，预计产值404亿元，税收17.6亿元。生物医药和新能源新材料两大产业在鄄城县展现了强劲的发展势头，未来将成为挺起鄄城后来居上的脊梁。

记者：营商环境是经济发展的“晴雨表”，也是干部思想作风、精神状态的“试金石”。为贯彻落实新一轮“突破菏泽”部署要求，鄄城县是如何提升营商环境这一“软实力”的？

孙伟：好的营商环境就像阳光、水和空气，对市场主体而言，不可或缺。2022年

和今年第一季度，鄄城县主要经济指标增幅均超过全市平均水平，项目建设实现新突破。取得这样的成绩，得益于全县营商环境改善、优化和提升，得益于全县上下较好地落实了“人人都是营商环境”的理念。我们通过实行“容缺办理”、“全县通办”、推行“四免服务”、“强化数据赋能”、“创新服务模式”、“优化退出机制”等一系列措施，持续深化实施“企业吹哨、部门报到”工作机制，33个县级审批服务事项下放镇街办理，为企业发展减轻了负担、提供了便利。特别是我们创新实施“企业秘书”工作机制，为全县279家规上企业和1-2年内有望实现“小升规”企业配备企业秘书，全周期呵护企业发展，工作经验在全市推广。此外，我们在全省率先设立“办不成事”接待办公室，对职能部门不作为、乱作为、慢作为等问题，进行近距离、常态化监督，促使干部作风转变，全力营造稳定公平透明、可预期的一流营商环境，为壮大市场主体加油鼓劲，为经济社会高质量发展赋能增力。

记者 焦同帅 通讯员 夏凯 成栋

## 张伦调研重点工业项目建设时要求

### 为突破菏泽后来居上提供坚强工业支撑

本报讯（记者 胡德光）5月8日，市委书记张伦先后来到鲁西新区、鄄城县、东明县，深入部分园区、企业等，调研重点工业项目建设情况。市领导王军、聂元科、康兵参加活动。

在步长中医药产业园、东元大健康产业园、菏泽现代医药港、睿鹰医药产业园、菏泽生物医药科创中心，张伦进车间、看生产、听介绍，仔细询问项目规划建设情况，希望企业加强科技创新，不断做强做大；要求各级各部门充分发挥职能作用，做好全方位服务，努力推动全市生物医药产业实现更高质量发展。在精进电动、龙蟠科技产业园，围绕项目建设、技术研发、产品生产等，与企业负责人深入探讨交流，勉励企业增强发展信心，抢抓市场机遇，提高核心竞争力。在东明石化产业园、旭阳己内酰胺一体化、中信国安新材料，与企业负责人深入交流，询问下一步发展

## 张伦会见枣庄银行客人

本报讯（记者 胡德光）5月8日，市委书记张伦会见枣庄银行党委书记、董事长陈大章，就进一步深化合作进行交流。市委常委、秘书长王军，副市长肖友华参加活动。

张伦代表市委、市政府，对陈大章来菏泽表示欢迎，并介绍了我市经济社会发展情况。张伦指出，近年来，菏泽经济社会快速发展，随着交通基础设施不断优化，政策红利不断释放，四省交界优势将越发明显，发展前景广阔。

希望枣庄银行搭乘菏泽跨越赶超的“高速快车”，持续深化合作领域，为菏泽高质量发展提供更多金融支持。我市将进一步优化金融生态环境，做好各项服务保障工作，推动双方实现合作共赢。

陈大章介绍了银行发展情况，对市委、市政府的关心支持表示感谢。他说，将立足自身职责，充分发挥业务优势，提供更加优质的金融服务，助力菏泽高质量发展。

## 妙笔绘就牡丹韵

——访“花开盛世”2023中国牡丹之都（菏泽）牡丹

绘画作品大赛“金牡丹奖”获得者安静

“牡丹的创作难出新意，要想让牡丹多一丝鲜活之气，就要在构图和技术上下功夫。”日前，“花开盛世”2023中国牡丹之都（菏泽）牡丹绘画作品大赛“金牡丹奖”获得者安静在接受记者采访时说，为了突出牡丹文化，让作品有新意，在查阅了大量前辈古人的优秀作品之后，她结合自身思考开始着墨，历时两个月苦心创作，作品最终达到了满意的效果。

2022年12月份，来自山西太原的安静在朋友的口中得知，菏泽很重视文化交流，近些年都会举办关于“花开盛世”系列的比赛，便积极参赛并投入到创作中。

安静从小学习绘画、热爱绘画，后通过艺考考入长春师范大学国画专业，2003年毕业后回到老家并在太原科技大学任职，教授艺术设计方面的知识。

艺术是相通的。安静运用了艺术设计中的美学原理，在她的作品中，充分展示了对美的认识以及特有的审美意识，形成了她独有的艺术风格。

最终，参赛作品《顾影凝香》呈现在人们面前，只见该作品构图饱满、气韵生动，整个画面虚实相生，动静自如。

记者 王浩

孔子酒業  
KONG ZI 邀您一起读《论语》

曾子曰：“吾日三省吾身：为人谋而不忠乎？与朋友交而不信乎？传不习乎？”  
解读：曾子说：“我每天都要多次反省自己，例如，为他人做事情有没有不诚实、不尽心的地方呢？与朋友交往中有没有不守信的地方呢？老师的思想学说在实际行动中是否有没能够贯彻的呢？”

半部論語治天下